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Uzrok i posljedica 

 
Lyndon LaRouche-ev govor na europskoj konferenciji 25. veljače 2012. [LaRouchePAC] 

Često najveća prepreka u rješavanju problema je krivo određivanje njegova uzroka. 

Naročito je slučaj u vremenima velikih društvenih i ekonomskih previranja, vremenima 

velikog „faznog pomaka“, kao danas. Stara „pravila igre“ prestala su važiti, uključujući i ona 

koja su izgledala kao objašnjenja uzroka i posljedice u normalno vrijeme. Ipak mnogi ljudi, 

čak i ljudi s dobrim namjerama vraćaju se starim, disfunkcionalnim načinima promišljanja 

o tome kako svijet funkcionira. 

Zašto nas je snašla globalna pandemija korona virusa? To nije zbog tog „što Kinezi vole jesti 

žive šišmiše“; nije jer je neka zlobna obavještajna agencija skuhala biološko oružje negdje u 

tajnom laboratoriju (iako otvoreno zagovaranje takvog Maltuzijanskog genocida od ljudi 

poput princa Philipa daje čovjeku misliti); a nije ni zato jer to je „prirodna pojava“ koja se 

uvijek događa i kojoj moraš pustiti da teče svojim tokom. 

Svijet je zamela pandemija koronavirusa danas upravo iz razloga na koje je Lyndon 

LaRouche upozoravao da će se dogoditi, i nijednog drugog: pad potencijalne relativne 

gustoće napučenosti čovječanstva, ustrajno i dramatično ispod aktualne populacije. To se 

događa, naznačio je LaRouche kao posljedica financijske i ekonomske politike koja 

favorizira špekulacije nad znanstvenim i tehnološkim probojima, i popratnim širenjem 
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fizičke ekonomske proizvodnje. 17. siječnja 1998. u govoru na konferenciji Schillerovog 

Instituta u Virginiji ,SAD, LaRouche je upozoravao: 

Na rubu smo najveće financijske propasti znane u povijesti europske civilizacije nakon 

14. stoljeća, nazvane Novi mračno vijek, dio procesa u kojem je približno polovina 

stanovništva Europe izbrisana bolestima i glađu, i raznim oblicima ludila. Kulminacija 

toga, tada, kao i danas bila je propast financijskog bankovnog sustava, tako zvanog 

Lombardijskog bankovnog sustava. Kroz to razdoblje polovina općina, župa Europe, je 

nestala. Trećina stanovništva Europe, u relativno kratkom razdoblju, nestala je kao 

posljedica bolesti, i gladovanja, i sukoba i svađa. Na ivici smo takvih stvari, ne samo u 

Aziji, ne samo u Južnoj Americi, već i ovdje u SADu. Ne u neko vrijeme u drugom 

stoljeću, već baš ove godine. 

U istom tom govoru LaRouche je izjavio: “Pogledajte oko nas. Ne obazirite se na svaki 

događaj odvojeno i pokušati ga tako pojasniti. Obuhvatite cijeli proces.” 

Smrtonosni korona virus prijeteći čitavom ljudskom rodu, a isto tako $1.8 bilijardi 

financijski smrtonosni rak metastazirajući kroz transatlantski financijski sustav, dio su 

istog procesa—posljedice su koje je proizveo isti uzrok, i prema tome podvrgnute istom 

rješenju. 

Lyndon LaRouche je jednom pozivao na politički pokop Wall Streeta i Grada Londona tako 

duboko, da ne biste više bili u stanju ni namirisati njihov smrad. Pokop ima ime, zove se 

Glass Steagall—stečajna reorganizacija kanceroznog transatlantskog financijskog sustava 

koji bi stavio špekulantska sredstva u duboko smrzavanje a sačuvao vitalne funkcije 

komercijalnih banaka povezanih sa stanovništvom i bitnom fizičkom proizvodnjom. 

Istovremeno s tim mjerama, Lyndon LaRouche je specificirao u svom poznatom radu Četiri 

zakona, da je nužna uspostava sustava Hamiltonovog nacionalnog kredita u svrhu 

financiranja; razraditi Novi Bretton-Wood-ski sustav za zajedničko promicanje visoko 

produktivnih globalnih infrastrukturnih projekata kao što je Svjetski kopneni most i poticati 

napredno znanstveno istraživanje na polju energije fuzijom, svemirskih znanosti i optičke 

biofizike. Taj argument sažet je u opaskama od 21. ožujka njegove udovice Helge Zepp 

LaRouche: 

Morate se posegnuti za Glass Steagall-om; sada! Nema čekanja! Ne može se staviti u 

hladovinu.  Predsjednik Trump je dao obećanje u izbornoj kampanji 2016. mnogo puta, 

da će primijeniti Glass Steagall-a i baš je sad čas to sprovesti u djelo. 

To znači, točno iste mjere kao one Franklina D. Roosevelta iz 1933. g trebaju se 

primijeniti. Moj pokojni muž uvijek je naglašavao, 'Ne mijenjajte ništa'. Tvrdnju da su 
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tržišta danas mnogo zamršenija i trebaju (financijske) derivate, uvijek je kategorički 

pobijao. U biti to bi značilo da stavljate vatrozid između komercijalnih banaka i 

investicionih; a komercijalne banke treba staviti pod zaštitu države da bi mogle 

nastaviti izdavati kredite realnom gospodarstvu, tvrtkama male i srednje veličine. A 

investicione banke se potpuno odvoje. To znači da investicione banke ne bi više imale 

pristup štednom ulaganju komercijalnih banaka, i ne bi ih se smjelo spašavati novcem 

poreznih obveznika. 

Budući su neki takvi proizvodi zamršeni, jer su umirovljenički fondovi i druge valjane 

stvari koje pripadaju životnoj štednji ljudi, u međuvremenu isprepletene derivatima i 

čitavim kockarskim vidom financijskog sustava. Iz tog razloga mora nastupiti pauza; 

morate zamrznuti sve te bi onda državno povjerenstvo moralo istražiti što je valjano u 

tim sredstvima i to zaštititi i odvojiti. Možda je to zamršeno, no mora se sprovesti. 

Zatim, bjelodano, ako uklonite investicioni dio banke od financijskog sustava, ne ćete 

imati dovoljno likvidnosti. Baš zbog toga g. LaRouche je rekao da je to čas kad morate 

uspostaviti Hamiltonsko bankarstvo, morate ustanoviti nacionalnu banku—ne samo u 

jednoj zemlji već praktički u svim zemljama-te morate zatim povezati te nacionalne 

banke kroz čvrsti valutni tečaj. Morate uspostaviti dugoročne ugovore među njima 

glede ulaganja u dobro definirane projekte obnove, obnove zdravstvenog sektora, 

štiteći i izgrađujući suverenitet na poljoprivrednom polju i obnoviti ratom razorena 

područja kao Jugozapadnu Aziju. U cijelosti ispraviti razloge zašto jsu afrički kontinent i 

druge zemlje južne hemisfere toliko ranjive, a to znači morate, doista, početi 

industrijalizaciju tih zemalja, zemalja Afrike i Latinske Amerike u Azije, i morat im 

pomoći izgraditi ti infrastrukturu kao preduvjet za industrijsku proizvodnju i razvoj 

poljoprivrede. 

Na taj način ostvarujete uvjete stvaranja dobrog, zadovoljavajućeg zdravstvenog 

sustava u svakoj zemlji. Sve to mora se učiniti zajedno i razvidno ne će ići glatko, no 

ako ne krenete u tom smjeru, postoji opasnost ne samo da će se korona virus vratiti 

jačim udarom, već neće apsolutno biti ničega što će spriječiti izbijanje novih virusa i 

novih bolesti. 

Stoga apsolutno je nužno ispraviti pogrješke zadnjih nekoliko desetaka godina, 

posebno zadnjih 30 godina deregulacije tržišta, davanja svakog prava špekulantima i 

sve većeg rezanja općeg dobra. 

To je bila preporuka LaRouchevih političkih mjera u svrhu iskorjenjivanja uzroka problema 

s kojim se suočavamo. 

HITNE MJERE PRIMJENE ČETIRI ZAKONA LYNDONA LAROUCHEA 
[Peticija (na engleskom) za uspostavu hitnih mjera)– koju možete potpisati!] 

https://schillerinstitute.com/blog/2020/02/28/urgent-call-for-larouches-four-laws-globally/

